

# МАГИСТРАЛЬ УГЛЯ

Орган политотдела Новокузнецкого отделения Томской железной дороги

№ 41 (557)

5 мая 1940 года, воскресенье

ЦЕНА 5 КОП.

## СЕГОДНЯ ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

5 мая — День большевистской печати. Из года в год трудящиеся нашей родины отмечают эту знаменательную дату. День печати — славная годовщина, установленная в честь выхода первого номера, организованной в 1912 году Лениным и Сталиным, „Правды“ — стал традиционным праздником большевистской печати, символом ее нерушимой связи с массами.

День большевистской печати — боевой смотр работы наших газет.

За прошедший год печать нашего отделения выполнила исторические решения XVIII съезда партии, провела большую работу. Самое главное — коммунистическое воспитание трудящихся. Наши стенные газеты в большинстве широко подхватывали новые формы стахановского движения, пропагандировали их, решительно разоблачали всякие даже малейшие попытки нарушения трудовой и государственной дисциплины.

Возьмем к примеру лучшую стенгазету нашего отделения „Красный вагонник“. Ее этой газеты в ее неразрывной связи с массами. Стенгазета имеет большой рабкоровский актив 60 человек. На своих страницах она по-боевому ставит вопросы укрепления трудовой дисциплины.

Показательны стенные газеты путейцев на 10—12 дистанции пути. „Путевой обходчик“. В Мундыбаше редакция „Путевого обходчика“ умело ставит вопросы от образцового содержания пути, культуры на производстве до специальных выпусков журналов по вопросам текущей политики.

Самым ярким примером роста стенных газет является умножение рядов рабкоров. Если в том же „Путевом обходчике“ в первых номерах принимало участие ограниченное количество рабкоров, то сейчас газета имеет возросшее поступление писем.

На нашем отделении около 600 рабкоров, это в большинстве передовые люди, показывающие социалистический пример на своей работе, выбравшие газету своей трибуной. Обратимся к фактам.

Когда на отделении начало развертываться папавинское движение, машины-папавинцы тт. Марчуков, Лупин, Вычегжанин, прежде всего, обратились в газеты и рассказали о своем опыте. Папавинское движение приняло грандиозный размах.

Горячий отклик нашло обращение многостаночников завода „Красный пролетарий“. И тут многостаночники товарищи Ивашкин, Прилепцев, Волков, прежде всего, выступали с трибуны газеты.

Рабкоры показывают прекрасные примеры стахановского труда. Возьмите диспетчеров Коростелева, Роговского и Белокобыленко, дежурного по отделению Броворниченко и Коробова, автоматчиков Семенова и Тупикова, они рабкоры и передовые люди на отделении.

День печати на отделении проходит под лозунгом боевой проверки борьбы газет за реализацию решений XVIII съезда партии, указаний наркома Л. М. Кагановича о всестороннем подъеме работы транспорта.

Этот день пройдет как боевой смотр большевистской печати.



### Без утечки воздуха

Никогда Усатые вагонники не работали с таким большим подъемом как в первомайские дни.

В мае вагонники закрепили темпы. Особо отличились в первомайские праздники по пункту технического осмотра — знатный осмотрщик-автоматчик тов. Тупиков и осмотрщик-автоматчик тов. Семенов.

Они обеспечили отличную работу автотормозов и отправили все поезда без утечки воздуха из магистрали.

### Досрочно выполним майский план погрузки

Опыт работы 1 мая показал, что отделение имеет полную возможность перевыполнить план погрузки.

Вступая на стахановскую Первомайскую вахту, смены дежурных по отделению тт. Лекинского и Котельникова честно выполнили свои обязательства. Погружено угля 30 вагонов больше плана. Задание по выгрузке выполнено на 111 процентов, стреле погружено металла на 138 вагонов больше задания.

Стахановцы смены тов. Лекинского своевременно развезли местный груз к фронтам выгрузки, обеспечили погрузку порожняком.

Образцово работала смена тов. Котельникова. Она также значи-

### СТАХАНОВСКАЯ ВАХТА

Соревнующиеся смены дежурных по отделению рабкоров тт. Броворниченко и Коробова, поездных диспетчеров тт. Демина и Коротковой, вступая на первомайскую стахановскую вахту второго мая брали обязательство работать отлично, выполнить план погрузки решающих грузов: угля и металла.

Это большевистское обязательство выполнено с честью. За эти сутки несения стахановской вахты государственное задание общей погрузки перевыполнено.

План по погрузке металла выполнен на 131,1 процента. Замечательно организовали рабо-

тельно перевыполнила план по-  
грузки и выгрузки.

Достойно подражания работала смена маневрового диспетчера ст. Усаты тов. Роговского, перевыполнившая план погрузки угля. Дежурный по ст. Зенков тов. Зенков организовал погрузку сверх плана 28 вагонов угля.

Таких возможностей имеется гораздо больше, их можно достичь путем развертывания социалистического соревнования, укрепления производственной дружбы с угольщиками и металлургами, это обеспечит досрочное выполнение майского плана.

**Ф. Чумляков** — старший диспетчер отделения, рабкор.

Газета — не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор.

В. И. Ленин.

Печать... это — самое острое и самое сильное орудие нашей партии.

И. СТАЛИН.

### История большевистской печати

История рабочей печати за двадцатилетие 1894—1914 гг. есть история двух направлений в русском марксизме и русской (вернее: российской) социал-демократии. Чтобы понять историю рабочей печати в России, надо знать не только и даже не столько называния разных органов печати, ... а содержание, характер, идеиную линию разных частей социал-демократии...

Только изучая историю борьбы марксизма с оппортунизмом, только знакомясь основательно и подробно с выделением самостоятельной пролетарской демократии из мелкобуржуазной мешаницы, передовые рабочие окончательно укрепят свое сознание и свою рабочую печать.

В. И. Ленин.

### От „Искры“ до „Правды“

Ленин считал, что построение политической партии рабочего класса следует начать с организации общерусской боевой политической газеты, ведущей пропаганду и агитацию за взгляды революционной социал-демократии...

„Искра“ стала такой именно общерусской политической газетой, подготовившей идеиное и организационное сплочение партии.

### Краткий курс истории ВКП(б).

„Звезда“ и „Правда“, «Правда» 1912-го года — это закладка фундамента для победы большевизма в 1917 году.

И. В. СТАЛИН.

### По-большевистски выполняют приказ наркома

Стахановцы и ударники Новокузнецкой погрузо-разгрузочной конторы в ответ на приказ наркома товарища Л. М. Кагановича об отгрузке с завода отвалов металла к 15 июня взяли обязательство добиться полной ликвидации отвалов с завода к 20 мая.

Первые дни работы в мае показали, что взятые обязательства выполняются по-большевистски. Отдельные бригады на погрузке рельс дают по три-четыре нормы в смену.

Например, бригада тов. Дашкина на 2 мая задание погрузки на одного человека выполнила на 403 процента, бригады Карчикина и Черепанова на 380 процентов.

Хорошо работала бригада тов. Пономарева Федора, которая 1 Мая задание выполнила на 250 процентов.

Однако необходимо отметить, что со стороны завода есть некоторые упущения: к местам погрузки несвоевременно доставляются увязочные материалы, шпалы, клинья, недостает ручных лебедок, все это заставляет удлинять сроки погрузки вагонов.

Есть все возможности в тому, что коллектив Новокузнецкой погрузочной конторы путем развертывания социалистического соревнования, которое является основным методом борьбы за выполнение производственных планов приказ наркома выполнит с честью. Н. Сакович.

**„Надо, наконец, понять, что из всех ценных капиталов, имеющихся в мире, самым ценным и самым решающим капиталом являются люди, кадры. Надо понять, что при наших нынешних условиях „кадры решают все“.**

(Из речи товарища Сталина на выпуске академиков Красной Армии)

## Большевистские кадры решают все

Пять лет назад, 4 мая 1935 года, товарищ Сталин на выпуск се академиков Красной Армии произнес историческую речь. Указав на то, что мы получили в наследство страну разоренную, полуничью, технически отсталую, товарищ Сталин говорил: «Задача состояла в том, чтобы эту страну перевести с рельс средневековья и темноты на рельсы современной индустрии и машинизированного сельского хозяйства... Вопрос стоял так: либо мы эту задачу разрешим в кратчайший срок и укрепим в нашей стране социализм, либо мы ее не разрешим и тогда наша страна — слабая технически и темная в культурном отношении — растеряет свою независимость и превратится в объект игры империалистических держав».

Чтобы осуществить эту задачу, партия избрала единственно правильный путь, путь социалистической индустриализации и колективизации нашей страны, путь, указанный Лениным.

Троцкисты-бухаринские изменники, буржуазные националисты хотели свернуть нашу партию с ленинского пути. Они не только открыто заявляли, что «создание индустрии при нашей отсталости, да еще первоклассной индустрии — опасная мечта», но пошли на диверсии, убийства, шпионаж, лишь бы подорвать, основы социализма в нашей стране, оставить ее безоружной перед враждебным капиталистическим миром, превратить ее в объект игры империалистических держав.

Враги социализма хотели запугать партию, но они забыли, что большевиков нельзя запугать ни трудностями, ни угрозами. «Они забыли, — говорил товарищ Сталин, — что нас ковал великий Ленин, наш вождь, наш учитель, наш отец, который не знал и не признавал страха в борьбе. Они забыли, что чем сильнее беснуются враги и чем больше впадают в истерику противники внутри партии, тем больше накаляются большевики для новой борьбы и тем стремительней двигаются они вперед».

Сметая прочь с дороги подлых изменников родины, большевики

шли уверенно и стремительно по пути социалистической индустриализации и колективизации нашей страны, превратив ее в несокрушимую крепость социализма. Существовавшие ранее надежды империалистических разбойников — играть на отсталости нашей страны — разлетелись впрах.

Чтобы закрепить успехи социализма и победоносно двигаться дальше, товарищ Сталин выдвинул перед партией новую задачу: в своей речи он говорил об использовании первоклассной техники, о людях, о кадрах, способных оседлать технику и двигать ее вперед.

«...При наших нынешних условиях, — говорил товарищ Сталин, — «кадры решают все». Будут у нас хорошие и многочисленные кадры в промышленности, в сельском хозяйстве, на транспорте, в армии, — наша страна будет непобедима».

Полностью осознав величие значение лозунга «Кадры решают все» — это значит прежде всего ценить кадры, заботиться о них. К сожалению, на деле в целом ряде случаев не всегда так было. Да и сейчас кое-где еще швыряются людьми, как пешками. Это пережиток прошлого. В своей речи товарищ Сталин рассказал об одном поучительном случае. Дело было в Сибири весной, во время половодья. Человек тридцать ловили на реке лес. К вечеру вернулись они в деревню, но без одного товарища. На вопрос о том, где же тридцатый, они равнодушно ответили: «остался там, утонул...» И тут же один из них стал торопиться куда-то, заявив, что «надо бы пойти кобылу напоить». На мой упрек, что они скотину жалеют больше, чем людей, один из них ответил при общем одобрении остальных: «Что ж нам жалеть их, людей-то? Людей мы завсегда сделаем можем. А вот кобылу... попробуй-ка сделать кобылу».

Вопросу о кадрах товарищ Сталин всегда уделял и уделяет исключительно большое внимание. Сталинская забота о людях, сталинские слова о кадрах, о самом ценном «из всех ценных капиталов, имеющихся в мире», знакомы каждому трудающемуся нашей страны. Людей надо выра-

щивать заботливо и внимательно, как садовник выращивает облюбованное им плодовое дерево, — вот почему учит товарищ Сталин партийных и непартийных большевиков.

В результате огромной работы, которую продела наша партия сейчас мы имеем многочисленные новые кадры во всех областях социалистического строительства. Они воспитываются и выковываются из числа передовых рабочих-стахановцев, колхозников, обучаются в советских вузах.

За период от XVII партийного съезда до XVIII съезда партия выдвинула на руководящую работу более 500 тыс. молодых работников — партийных и непартийных большевиков, из них более 20 процентов женщин.

Советский народ вправе гордиться широтой охвата высшим образованием трудящихся масс в нашей стране. В СССР свыше 600 тыс. студентов. Это больше чем во всех вузах Англии, Франции, Италии, Японии и Германии вместе взятых.

Лозунг об овладении техникой и специальными знаниями партия дополнила лозунгом об овладении большевизмом. Придавая решающее значение идеологической подготовке советских кадров, партия делает все для того, чтобы они овладели марксистско-ленинской теорией, чтобы могли свободно ориентироваться во внутренней и международной обстановке, чтобы настойчиво и умело преодолевали встречающиеся трудности, ибо «только в борьбе с трудностями, — говорит товарищ Сталин, — бывают настоящие кадры».

Дело воспитания кадров товарищ Сталин поднял на научную высоту. В своем докладе на XVIII съезде партии он изложил с исключительной ясностью и глубиной большевистские принципы подбора и расстановки кадров. Руководствуясь этими принципами, партия готовит командные кадры ленинско-сталинского типа в широком масштабе, постоянно черпая их из народных масс. В этом сила нашей партии.

И. Кин.

## Иван Сергеевич Ивашкин

В 1924 году Ивану исполнилось 15 лет. Он решил поехать на заработки в Бугуруслан, хотел получить хоть маленькообразование. Но старой, неграмотной Пелаге Петровне, воспитанной на рабских законах, трудно было постичь стремление сына. Она воспротивилась его намерению.

— Ваня, мне уже 64 года. Ты старший в семье, оставайся дома, будешь помогать мне поднимать ребят.

И так, тринадцатилетний Ваня стал помогать матери ростить детей. Он подсобок. Два года нас кулацкие стада и за эту работу получал ничтожные подачки — куски хлеба.

До 1927 года батрачил Иван. На станции Атасово, близ деревни Кульясево, где жила семья Ивашкиных, требовались ремонтные рабочие. Пошел работать и Иван. Все было сначала ему не знакомо. Желание и воля победили. Из ремонтных рабочих через 4 года он вырос до квалифицированного кузнеца. Заработок увеличился, жить семье стало легче.

1935 год. Начало стахановского движения застало Ивана Сергеевича Ивашкина в Топках. Он первым показал, что старые нормы устарели, план намного перевыполнил. Он решил помочь товарищам по работе. Свои методы передавал, упорно учил кузнецкому делу. И сейчас его ученики в прошлом, в Топках т. Сарафанов, Агеев, Пенякин, Внуков, отличные кузнецы, а т. Софиенко работает бригадиром.

Характеризуя методы работы стахановцев и раскрывая громадное значение стахановского движения на первом всесоюзном совещании стахановцев, товарищ Сталин говорил, стахановцы... смело идут вперед, ломая устаревшие технические нормы и создавая новые, более высокие, они вносят поправки в проектные мощности и хозяйствственные планы, составленные руководителями нашей промышленности, они то и дело дополняют и правят инженеров и техников, они передко учат и толкают их вперед, ибо это — люди, вполне овладевшие техникой своего де-

ла и умеющие выжимать из техники максимум того, что можно из нее выжать».

Таким стахановцем является и Иван Сергеевич Ивашкин. Еще нет году как он работает в Новокузнецком вагонном депо. И за это время показал, на что способен стахановец, вполне овладевший техникой своего дела.

24 октября прошлого года Иван Сергеевич первым перешел на многостаночное обслуживание. Работая одновременно на 4 горнах, за 6 часов он выполнил задание на 1190 процентов, изголовил 43 тормозных рычага.

Такой высокой производительности труда он добился введением новшества в работу, провел в кузнице некоторую рационализацию.

Как-то заготавливая материалы для отковки сварных бортовых крюков, рабочие рубили металлы на короткие куски. Сколько времени они тратили на эту тяжелую работу. Иван Сергеевич задумался: нельзя ли ускорить и облегчить труд?

Вскоре в кузнице он принес вновь изготовленные им два топорика — прямой и косой. При помощи этого простого приспособления стали изготавливать из одного целого куска по 100 крюков в смену, тогда как раньше делали по 18—20 крюков.

Инициатор этих предложений, введение новшества в технологический процесс работы, Иван Сергеевич Ивашкин с большой охотой помогает другим кузнецам, передает им опыт своей работы.

По его методу работают на двух горнах кузнецы т. Леонов, Бычков, Симонов. Подхватили инициативу новатора-стахановца т. Ивашкина токари т. Рогов и Земцов, одновременно обслуживающие по 2 станка.

С февраля 1940 года, знатный кузнец Иван Сергеевич Ивашкин выдвинут на должность мастера подсобного цеха. И здесь он по боевому организует коллектив на стахановскую работу, на выполнение государственного задания.

Таков рост от подсобки до мастера передового стахановца.

А. Каравеев.

## Редактор

Однажды подойдя к очередному, вновь выпущенному номеру „КИМ“ комсомолец Петр Шумилов внимательно прочитал все заметки, просмотрел карикатуры и заголовки и решил сам непосредственно принять участие в оформлении газеты. Пошел к редактору и предложил свои услуги:

— Хотите, буду рисовать карикатуры и заголовки?

— Конечно, — обрадовался редактор. — Приходи сегодня же после работы в комитет комсомола.

Так он стал художником стенгазеты. Это занятие отнимало много времени, зато было очень приятно самому придумывать злые рисунки, показывающие лодырей, симуляントов, дезорганизаторов тру-

довской дисциплины.

Вскоре комсомольская организация утверждает Петра Шумилова редактором стенгазеты „КИМ“. Газеты, выпущенные тов. Шумиловым, пользовались большим успехом. Он из номера в номер помещал материал, освещавший ход соревнования молодежи. Газета бородась за отличную работу без браков и нарушений Правил технической эксплуатации, за передовую комсомольскую организацию.

„КИМ“ и ее редактор пользовались всеобщим уважением коллектива вагонного депо. И в 1937 году тов. Шумилов избирается в редакцию стенгазеты „Красный вагонник“, сначала членом,

а затем и ее редактором.

Стенгазета „Красный вагонник“ часто задерживалась с выпуском. Тов. Шумилов добился аккуратного выхода стенгазеты. Умело распределая работу среди членов редакколлегии, учил их работать с активом, оформлять газету. „Красный вагонник“ стал выходить аккуратно, два раза в пятидневку.

Свои номера газеты тов. Шумилов посыпает в основном вопросам и подготовки кадров, развертыванию мощного рычага подъема производительности труда — социалистическому соревнованию, стахановско-кривоносовскому движению, движению многостаночников.

Прошло два дня, газета сообщила, что участники стахановской вахты значительно перевыполнили норму.

Газета помогла отдельным рабочим и бригадам стать передовиками, новаторами работы по-новому, по-стахановски, таким как т. Курочкин, Маринич, Велижанин, Анохин, Ивашкин, Строгий и другие.

В апреле на общем собрании по отчету редактора тов. Шумилова работа стенгазеты признана хорошей.

„Красный вагонник“ и ее редактор тов. Шумилов с честью оправдывают свою роль могучего орудия социалистического строительства и коммунистического воспитания железнодорожников депо, роль активного помощника партийной организации.

День печати „Красный вагонник“ отмечает плодотворной работой, первенством в дорожном соревновании стенных газет.

А. Сергеев.

За редактора И. Данилов